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01 지수함수와 로그함수

8 수능특강N Step

1

 ŕŦ ¹ĽŦ

 ľ
 ŕŦ

의 값은?

① Ŧ

ŕŦ
② Ŧ


③ Ŧ

ŕŦ
④ Ŧ


⑤ Ŧ

ŕŦ

2
함수 Ƕ  `c[

 Ľǵľ의 그래프의 점근선이 함수

Ƕ  ǵ   의 그래프와 만나는 점의 Ƕ좌표는?

①  ② ŕŦ ③  ④ ŕŦ ⑤ 



01 지수함수와 로그함수

10 수능특강N Step

5
 이상  이하의 자연수 ǫ에 대하여 ŕ Ŧ ¹ŕ Ŧ 이 어떤

자연수의 ǫ제곱근이 되도록 하는 ǫ의 개수를 구하시오.

6
이차방정식 ǵ ŕ Ŧ ǵŕ Ŧ  의 두 근을 , 라

할 때, Ŧ


 Ŧ


의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



수

학

1

11

7
함수 Ƕ  `c[ Ľǵľ의 그래프 위의 점 ĽǞ ǟľ와

함수 Ƕ  `c[Ľǵľ의 그래프의 점근선 사이의 거리가

일 때, Ǟ¹ǟ의 값은 단? ( , Ǟ, ǟ는 상수이다.)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

8
그림과 같이 함수 ǣĽǵľ ǵ 의 그래프에 대하여 두 점

5Ľ ľ, 6ĽǨ ǣ ĽǨľľ Ľ  Ǩ  ľ를 지나는 직선 56가

ǵ축과 만나는 점을 7라 하자. Ŧ56  Ŧ67   일 때,

상수 Ǩ의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④  ⑤ Ŧ





01 지수함수와 로그함수

12 수능특강N Step

9
함수 ǣĽǵľ `c[ǞĽǵľ ĽǞ   ǞÃľ에 대하여 직선

Ƕ  Ŧ

ǵ
과 함수 Ƕ  ǣĽǵľ의 그래프가 만나는 점의

개수가 이고, ńǣĽľ  일 때 상수, Ǟ의 값은?

① Ŧ


② Ŧ

ŕŦ
③ ŕŦ ④  ⑤ ŕŦ

10
이 아닌 세 양수 Ǟ, ǟ, Ǡ에 대하여 좌표평면에서 네 점

CĽ ľ, 5Ľ `c[Ǟǟľ, 6Ľ `c[ǟǠľ, 7Ľ `c[ǠǞľ

가 한 직선 위에 있을 때, `c[
Ǟǟ`c[

ǟǠ의 값은?

① Ŧ


②  ③ Ŧ


④  ⑤ Ŧ





수

학

1

13

11
`c[ù  , `c[ú  인 두 양수 ù , ú 가 있다.

부등식 Ľǵ `c[ùľĽǵ`c[úľ� 을 만족시키는 모든 실수

ǵ에 대하여 
Ŧ

ǵ

의 값이 자연수가 되도록 하는 ǵ의

개수는 단? ( , `c[  , `c[  로 계산한다.)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12
이 아닌 양수 Ǟ에 대하여 직선 Ƕ  Ľ`c[Ǟľǵ가 곡선

Ƕ  ǵ Ľ`c[
Ǟľǵ에 접할 때, Ǟ의 최댓값은?

① Ŧ


② Ŧ


③  ④  ⑤ 



01 지수함수와 로그함수

14 수능특강N Step

13
상수 Ǫ 에 대하여 직선 Ƕ  Ǫǵ이 두 함수

ǣĽǵľ Ǟǵ, ǤĽǵľ ǟǵ (  ǟ  Ǟ )

의 그래프와 제사분면에서 만나는 점을 각각 5, 6라

할 때 두 점, 5, 6의 ǵ좌표는 각각 , 이다.

ŦC6 ŕŦ 일 때, ǣĽľ의 값은 단? ( , C는 원점이다.)

① ŕŦ ②  ③ ŕŦ ④  ⑤ ŕŦ

14
그림과 같이 길이가 ŕ Ŧ 인 선분 56를 지름으로 하는

원이 있다 직선. 56 위에 점 7와 호 56 위에 점 8를

직선 78가 원에 접하고 Ŧ58Ŧ78 가 되도록 잡을 때,

삼각형 678의 넓이는 단? ( , Ŧ67Ŧ57)

① Ŧ

ŕŦ
② Ŧ

ŕŦ
③ ŕŦ ④ Ŧ

ŕŦ
⑤ ŕŦ



수

학

1

15

15
두 함수

ǣĽǵľ ǵ, ǤĽǵľ Ǟ ǵ  

의 점근선 사이의 거리가 Ǫ일 때 함수, Ǥ ĽǵľǣĽǵľ의

최댓값이 Ŧ

Ǫ
이 되도록 하는 상수 Ǟ의 값은 단? ( , ǞÃ)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

16
두 양수 Ǟ, ǟ ĽǞ  ǟľ에 대하여 좌표평면 위에 두 점

5Ľ `c[
Ǟǟľ, 6Ľ `c[ ŦǞ

ǟ ľ가 있다 두 직선. 56, C6가

서로 수직이고 점, 6를 지나고 ǵ축에 평행한 직선이 선분

C5의 중점을 지날 때, Ǟǟ의 값은 단? ( , C는 원점이다.)

①  ② Ŧ


③  ④ Ŧ


⑤ 



01 지수함수와 로그함수

16 수능특강N Step

17
두 상수 Ǟ, Ǩ ĽǞ   Ǩ  ľ에 대하여 두 함수 Ƕ  `c[Ǟǵ ,

Ƕ  `c[
ŦǞ

 Ľǵľ의 그래프와 직선 Ƕ  Ǩ가 만나는 점을

각각 5, 6라 하자 두 점. 5, 6가 다음 조건을 만족시킬

때, ǞǨ의 값은?

가( ) Ŧ56 Ŧ



나 선분( ) 56를 지름으로 하는 원이 원점을 지난다.

① Ŧ


②  ③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ 

18
집합 ù   ńǞǹ  � Ǟ � , Ǟ는 정수이고,

 이상의 자연수 ǫ에 대하여 집합 ù ǫ 은

ù ǫ  ńǞǹǞ∈ùǫ , Ǟǫ Ãǫ

이다 집합. ù  의 모든 원소의 합을 ǭ 집합, ù  의 모든

원소의 개수를 Ǯ라 할 때, ǭǮ의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



수

학

1

17

19
두 상수 Ǟ ĽǞ  ľ, ǟ에 대하여 두 함수

ǣĽǵľ Ǟǵ   , ǤĽǵľ Ǟ ǵ  ǟ 

이 있다 함수. ǥĽǵľ ǣĽǵľǤĽǵľ가 다음 조건을 만족시킬

때, Ǟ¹ǟ의 값은?

가 모든 실수( ) ǵ에 대하여 ǥĽǵľ ǥĽǵľ이다.

나 함수( ) ǥĽǵľ는 최솟값 를 갖는다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

20
다음 조건을 만족시키는  이하의 두 자연수 Ǫ, ǫ의

모든 순서쌍 ĽǪ ǫľ의 개수는?

`c[ǫ Ǫ`c[ǫ ĽǪľ¹ `c[
ĽǪ  ľǪ  

①  ②  ③  ④  ⑤ 



01 지수함수와 로그함수

18 수능특강N Step

21
자연수 ǫ에 대하여 함수 ǣĽǵľ를

ǣĽǵľ







Ŵ

Ŵ

ǵ    Ľǵ � ľ

ǹ ǵ   ǫǹ Ľǵ  ľ

이라 하자 자연수. Ǳ에 대하여 함수 Ƕ  ǣĽǵľ의 그래프와

직선 Ƕ  Ǳ의 교점의 개수를 Ǥ ĽǱľ라 할 때, ǤĽǱľ 를

만족시키는 Ǳ의 개수가 이 되도록 하는 모든 ǫ의 값의

합은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



MEMO



02 삼각함수

20 수능특강N Step

22

hUb ŦhUb


 일 때, g]bWcg의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ



23

Ŧ56 , Ŧ67 , Wcgù  Ŧ


인 삼각형 567에 대하여

Wcgú 의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ





수

학

1

21

24

그림과 같이 Ý5C6  Ŧ


, ŦC5 ŕŦ 인 부채꼴 C56가

있다 점. 6에서 선분 C5에 내린 수선의 발을 7라 하고,

점 7를 지나고 점 C를 중심으로 하는 원이 선분 C6와

만나는 점을 8라 하자 두 호. 56, 78와 두 선분 57,

68로 둘러싸인 도형의 넓이는?

① Ŧ


② Ŧ


 ③  ④ Ŧ


 ⑤ Ŧ




25

g]b Wcg  Ŧ


일 때, g]b  Wcg 의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ





02 삼각함수

22 수능특강N Step

26
그림과 같이 두 변 58, 67가 서로 평행하고

Ŧ56 , Ŧ58 , Ŧ68Ŧ67 

인 사각형 5678가 있다 선분. 78의 길이는?

① ŕŦ ②  ③ ŕŦ ④ ŕŦ ⑤ ŕŦ

27

그림과 같이 Ŧ56 , Ŧ57  , Ý657  Ŧ


인 삼각형

567가 있다 삼각형. 567의 외접원의 중심을 C라 할 때,

삼각형 C67의 넓이는?

① Ŧ

ŕŦ
② Ŧ

ŕŦ
③ Ŧ

ŕŦ

④ Ŧ

ŕŦ
⑤ Ŧ

ŕŦ



수

학

1

23

28

삼각형 567에 대하여 Ŧ67 Ǟ, Ŧ75 ǟ, Ŧ56 Ǡ라 할 때,

ǞǟWcgû ǟǠWcgù  Ŧ


, ǟǠWcgù ǠǞWcgú  Ŧ



가 성립한다. ĽǟǠľ의 값을 구하시오.

29
ǵ에 대한 이차방정식

ǵ ǵg]b ĽŦ


ľWcgĽľ 

의 두 근을 ,  라 하자.    일 때, Wcg의

값은 단? ( ,  는 상수이다.)

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ





02 삼각함수

24 수능특강N Step

30

 � ǵ  에서 g]bǵ  Ŧ


일 때 방정식,

`c[
 Ľg]bǵ Ŧ

 ľ`c[
 Ľg]bǵ Ŧ

 ľ 

을 만족시키는 모든 실수 ǵ의 값의 곱은?

① Ŧ



② Ŧ


 ③ Ŧ



④ Ŧ


 ⑤ Ŧ




31
 � ǵ  에서 두 함수

ǣĽǵľ Wcg Ŧ


ǵ, Ǥ Ľǵľ Wcg Ŧ


ǵ

의 그래프가 만나는 서로 다른 점의 개수를 ǫ이라 하고,

이 ǫ개의 점의 ǵ좌표의 합을 ċ 라 할 때, ǫ¹ċ 의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



수

학

1

25

32

반지름의 길이가 Ŧ

ŕŦ
인 원에 내접하는 삼각형 567가

다음 조건을 만족시킬 때, g]bù g]bú 의 값은?

가( ) WcgĽù úľ  Ŧ



나 삼각형( ) 567의 넓이는 ŕŦ 이다.

① Ŧ

ŕŦ
② Ŧ

ŕŦ
③ Ŧ

ŕŦ
④ Ŧ

ŕŦ
⑤ Ŧ

ŕŦ

33
다음 조건을 만족시키는 모든 자연수 ǫ의 값의 합은?

함수 ǣĽǵľ ǹg]b Ŧǫ


ǵǹ가 모든 실수 ǵ에 대하여

ǣĽǵľ ǣĽǵľ

를 만족시킨다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 



02 삼각함수

26 수능특강N Step

34
삼각형 567가 다음 조건을 만족시킨다.

가( ) g]bú g]bû  g]bù

나( ) Ŧ56¹ Wcgú Ŧ57¹ Wcgû

삼각형 567의 넓이가 ŕŦ 일 때 삼각형, 567의

외접원의 넓이는?

① Ŧ


 ② Ŧ


 ③  ④ Ŧ


 ⑤ Ŧ




35

Ŧ56 , Ŧ67 이고 Ý567  Ŧ


인 삼각형 567와 선분

67 위를 움직이는 점 D에 대하여 삼각형 56D의

외접원의 반지름의 길이를 Ċ  삼각형, 57D의 외접원의

반지름의 길이를 Ċ  라 할 때, Ċ  ¹Ċ  의 최솟값은?

단 점( , D는 두 점 6, 7와 일치하지 않는다.)

① Ŧ

ŕŦ
② ŕŦ ③ Ŧ

ŕŦ

④ Ŧ

ŕŦ
⑤ Ŧ

ŕŦ



수

학
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36
그림과 같이 중심이 C이고 반지름의 길이가 인 부채꼴

C56에 대하여 선분 C5 위에 점 7를 ŦC6Ŧ67가

되도록 잡는다 두 선분. 57, 67와 호 56로 둘러싸인

부분의 넓이를 ċ 이라 하고 선분, C7와 중심이 6인

부채꼴 6C7의 호 C7로 둘러싸인 부분의 넓이를 ċ 라

하자.

ċ  ċ 

일 때, ċ  의 값은 단? ( , Ŧ


 Ý5C6  Ŧ


)

① Ŧ


 ② Ŧ


 ③ Ŧ




④ Ŧ


 ⑤ Ŧ




37

양수 Ǟ에 대하여 집합 ńǵǹ � ǵ  Ŧ


Ǟ ǵÃ Ŧ

Ǟ 에서

정의된 함수

ǣĽǵľ hUbŦǞ

ǵ

가 있다 그림과 같이 함수. Ƕ  ǣĽǵľ의 그래프와 직선

Ƕ  ĽǵǞľ가 세 점 5, 6, 7에서 만날 때 점, 7에서

ǵ축에 내린 수선의 발을 <라 하자 두 삼각형. C56,

67<의 넓이의 비가   일 때 삼각형, C56의 넓이는?

단( , C는 원점이다.)

① Ŧ


② Ŧ


③  ④ Ŧ


⑤ Ŧ





02 삼각함수

28 수능특강N Step

38
양의 실수 Ǳ에 대하여  � ǵ  에서 정의된 함수

Ƕ  ǹg]bǵǹ의 그래프가 두 직선 Ƕ  Ǳ, Ƕ  Ǳ와

만나는 점의 개수의 합이 홀수가 되도록 하는 모든 Ǳ의

값의 합은?

① Ŧ


② Ŧ


③  ④ Ŧ


⑤ Ŧ



39
그림과 같이 한 원에 내접하는 사각형 5678에 대하여

선분 57와 선분 68가 만나는 점을 9라 할 때,

Ŧ67Ŧ78 , Ŧ69 Ŧ


, Ŧ98 Ŧ



이 성립한다. Ŧ56¹Ŧ58 일 때 선분, 67의 길이는?

① ŕŦ ② Ŧ

ŕŦ
③ Ŧ

ŕŦ
④ ŕŦ ⑤ Ŧ

ŕŦ
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40
양수 Ǟ에 대하여 정의역이 ńǵ  � ǵ � 인 두 함수

ǣĽǵľ Ǟg]b Ŧ


ǵ, ǤĽǵľ ǞWcg Ŧ


ǵǞ

가 있다 두 곡선. Ƕ  ǣĽǵľ , Ƕ  ǤĽǵľ와 두 직선 ǵ   ,

ǵ  으로 둘러싸인 부분의 넓이가 일 때, Ǟ의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

41
그림과 같이 예각삼각형 567에 대하여 점 6에서 선분

57에 내린 수선의 발을 8 점, 7에서 선분 56에 내린

수선의 발을 9라 하고 선분 68와 선분 79가 만나는 점을

:라 하자.

Ŧ69 , Ŧ9: , Ŧ:7 

일 때 삼각형, 598의 외접원의 넓이는?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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42
실수 전체의 집합에서 정의된 함수 ǣĽǵľ가 다음 조건을

만족시킨다.

가( )  � ǵ  일 때,

ǣĽǵľ







Ŵ

Ŵ

g]bǵ Ľg]bǵ � Wcgǵľ

Wcgǵ Ľg]bǵ  Wcgǵľ

이다.

나 모든 실수( ) ǵ에 대하여 ǣĽǵľ ǣĽǵľ이다.

 � ǵ  일 때 방정식, ǹǣĽǵľǹŦ

ŕŦ
의 모든 실근의

합을 구하시오.

42

43
삼각형 567가 다음 조건을 만족시킨다.

가( ) g]bù  Wcgú

나( ) Wcgù Wcgú  

삼각형 567의 넓이를 ċ  삼각형, 567의 외접원의

넓이를 ċ  라 하면 Ŧċ 

ċ 
 Ŧ


이다 가능한 모든. g]bù 의

값의 합이 Ŧǭ

Ǯ
일 때, ǭǮ의 값을 구하시오.

단( , ǭ와 Ǯ는 서로소인 자연수이다.)

43
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44
실수 Ǳ에 대하여  � ǵ � 에서 ǵ에 대한 방정식

ǹǫg]bǵǪǹ Ǳ

의 서로 다른 실근의 개수를 ǣĽǱľ라 할 때 함수, ǣĽǱľ가

다음 조건을 만족시키도록 하는  이하의 두 자연수

Ǫ, ǫ의 모든 순서쌍 ĽǪ ǫľ의 개수를 구하시오.

함수 ǣĽǱľ의 치역을 ù라 할 때,

∈ù이고 �ù이다.

45
그림과 같이

Ŧ56 , Ŧ57 , WcgĽÝ657ľ Ŧ



인 삼각형 567가 있다 두 점. 5, 7를 모두 지나고,

두 선분 56, 67와 각각 점 A 점, B에서 만나는

원 ć 가 있다 사각형. 5AB7의 넓이가 Ŧ

ŕŦ
일 때,

원 ć 의 넓이는?

① Ŧ


 ② Ŧ


 ③ Ŧ


 ④ Ŧ


 ⑤ Ŧ






03 수열

32 수능특강N Step

46
세 수 , Ǟ, Ǟ 가 이 순서대로 등차수열을 이루도록

하는 모든 Ǟ의 값의 합은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

47
첫째항이 양수인 등비수열 ńǞǫ에 대하여

Ǟ  , Ǟ Ǟ  

일 때, Ǟ Ǟ 의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



수

학

1
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48
수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ   Ǟǫ Ǟǫ 

를 만족시킨다. Ǟ  이고 Š
Ǩ  



ǞǨ  일 때, Ǟ 의

값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

49
등차수열 ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ 항까지의 합을 ċ ǫ 이라

하자.

ċ   , ċ  ċ   

일 때, Ǟǫ  을 만족시키는 자연수 ǫ의 최솟값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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50
수열 ńǞǫ에 대하여

Š
ǫ  



ĽǞǫ ǫľ Š
ǫ  



ĽǞǫ ľ 

일 때, Ǟ 의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

51
자연수 ǫ에 대하여 집합

ù ǫ  ńǵ ǫ   ǵ  ǫ ǫ ǵ는자연수

의 원소의 개수를 Ǟǫ 이라 할 때, Š
ǫ  



Ŧǫ

Ǟǫ 
의 값을

구하시오.
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52
수열 ńǞǫ에 대하여

Š
ǫ  



Ǟǫ  , Š
ǫ  



ĽǞǫ Ǟǫ ľ 

일 때, Š
ǫ  



Ǟǫ  의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 

53
자연수 ǫ에 대하여 ǵ에 대한 이차방정식

ǵ ǵǫ  의 서로 다른 실근의 개수를 Ǟǫ 이라

할 때, Š
ǫ  



Ǟǫ 의 값을 구하시오.
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54

Ǟ  Ŧ


, Ǟ  이고 모든 항이 실수인 등비수열 ńǞǫ에

대하여 수열 ńǟǫ의 일반항을

ǟǫ  Ǟǫ Ǟǫ 

이라 하자 수열. ńǟǫ의 첫째항부터 제항까지의 합은?

①  ② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ 

55
수열 ńǞǫ의 일반항이

Ǟǫ  ǫŦ

Ľľǫ

¹Ľǫľ

일 때 수열, ńǞǫ의 첫째항부터 제항까지의 합을

구하시오.
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56
첫째항이 양수인 등비수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ  ¹Ǟǫ  ¹ǫ

을 만족시킨다. Ǟ Ǟ 의 값은?

① ŕŦ ② ŕŦ ③ ŕŦ ④ ŕŦ ⑤ ŕŦ

57
 이상의 자연수 ǫ에 대하여 직선 Ƕ  ǵǫ 이 곡선

Ƕ  ǵ ǵ와 만나는 서로 다른 두 점의 ǵ좌표를

각각 ǫ, ǫ 이라 하자. Š
ǫ  



Ŧ
Ľǫ ǫľ



ǫ ǫ
 Ŧǭ

Ǯ
일 때,

ǭǮ의 값을 구하시오 단. ( , ǭ와 Ǯ는 서로소인 자연수이다.)
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58
첫째항이 인 수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ   Ŧ


Ǟ  Ŧ


Ǟ  Ù Ŧǫ


Ǟǫ Ù ( )

을 만족시킨다 다음은. Ǟ 를 구하는 과정이다.

 이상의 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ  Ǟǫ ĽŦ


Ǟ  Ŧ


Ǟ  Ù Ŧǫ


Ǟǫľ

ĽŦ


Ǟ  Ŧ


Ǟ  Ù  Ŧǫ


Ǟǫ ľ

이므로 Ǟǫ   Ľ가ľ ¹Ǟǫ 이다.

ǫ  , , , Ù , 를 차례로 대입하면

Ŧ
Ǟ

Ŧ
Ǟ

 Ù Ŧ
Ǟ

이다.

한편 에서, ( ) ǫ  을 대입하면

Ǟ  Ŧ


Ǟ  Ŧ



이므로 Ǟ  Ľ나ľ 이다.

위의 가 에 알맞은 식을( ) ǣĽǫľ이라 하고 나 에 알맞은, ( )

수를 ǭ라 할 때,ŦǣĽǭľ

ǣĽǭľ
의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ



59
수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ Ǟǫ   

을 만족시킨다. Š
Ǩ  



ǞǨ  일 때, Ǟ Ǟ 의 값을

구하시오.
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60
첫째항이 양수인 등차수열 ńǞǫ에 대하여 일반항이

ǟǫ  ĽǞǫ ľ
 ĽǞǫľ

인 수열 ńǟǫ의 첫째항부터 제ǫ항까지의 합을 ċ ǫ 이라

하자. ǟ  , ċ  일 때, Ǟ 의 값은?

①  ② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ 

61
Ǟ  인 수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ  







Ŵ
Ŵ

Ǟǫ  ĽǞǫ이 홀수인 경우ľ

Ŧ


Ǟǫ  ĽǞǫ이 짝수인 경우ľ

를 만족시킬 때, Ǟ Ǟ 의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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62
다음 조건을 만족시키는 세 자연수 ǭ, Ǯ, ǯ에 대하여

ǭ¹Ǯ¹ǯ의 값을 구하시오.

가 세 수( ) ǭ, Ǯ, ǯ은 이 순서대로 등차수열을 이룬다.

나 세 수( )

ǭǮ, Ǯǯ, ǭǮ

는 이 순서대로 등비수열을 이룬다.

63
Ǟ Ǟ  인 수열 ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ항까지의

합을 ċ ǫ 이라 하자 모든 자연수. ǫ에 대하여

ċ ǫ  ċ ǫ  ǫ, ċ ǫ ċ ǫ   ǫ

일 때, ċ Ǩ  을 만족시키는 모든 자연수 Ǩ의 값의 합은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 



수

학

1

41

64
모든 항이 정수인 등비수열 ńǞǫ이 다음 조건을

만족시키도록 하는 모든 Ǟ 의 값의 합은?

가( ) Ǟ Ǟ  

나( ) Ǟ Ǟ  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

65
모든 항이 이 아닌 수열 ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ항까지의

합을 ċ ǫ 이라 할 때 모든 자연수, ǫ에 대하여

ċ ǫ  ǫ ¹Ǟǫ

이 성립한다. ŦǞ

Ǟ
 Ŧǭ

Ǯ
일 때, ǭǮ의 값을 구하시오.

단( , ǭ와 Ǯ는 서로소인 자연수이다.)
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66
다음 조건을 만족시키는 수열 ńǞǫ의 모든 항이 자연수일

때, Š
Ǩ  



ǞǨ의 최솟값을 구하시오.

가( ) Ǟ  Ǟ

나 모든 자연수( ) ǫ에 대하여

ǹǞǫ  Ǟǫǹ ǫ이다.

67
모든 항이 자연수인 수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여

Ǟǫ  







Ŵ

Ŵ

ǫ   ĽǞǫ이 의 배수인 경우ľ

Ǟǫ  ĽǞǫ이 의 배수가 아닌 경우ľ

를 만족시킨다. Ǟ  이고 Ǟ  이 되도록 하는 모든

Ǟ 의 값의 합을 구하시오.



수

학

1

43

68
공비가 실수 ǯ인 등비수열 ńǞǫ이 다음 조건을 만족시킨다.

가( ) Ǟ  

나 수열( ) ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ 항까지의 합을

ċ ǫ 이라 할 때 모든 자연수, Ǩ에 대하여

Ǟ  ċ Ǩ  이다.

보기 에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은< > ?

보 기< >

ㄱ. Ǟ  

ㄴ.   ǯ  

ㄷ. Ǟ  Ǟ 이면 모든 자연수 Ǫ에 대하여

ŦǞǪ

ċ Ǫ
 이다.

① ㄱ ② ㄱ ㄴ, ③ ㄱ ㄷ,

④ ㄴ ㄷ, ⑤ ㄱ ㄴ ㄷ, ,

69
수열 ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ항까지의 합을 ċ ǫ 이라 할 때,

수열 ńǞǫ이 모든 자연수 ǫ에 대하여 다음 조건을

만족시킨다.

가( ) ċ ǫ  ĽǞǫľ
 ǫ

나( ) Ǟǫ  Ǟǫ 

Ǟ Ǟ  일 때, ċ  의 값을 구하시오.
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70
등차수열 ńǞǫ의 첫째항부터 제ǫ항까지의 합을 ċ ǫ 이라

하면 다음 조건을 만족시키는 모든 자연수 ǫ의 값의 합은

이다.

ċǫ  ċǪ 을 만족시키는 자연수 Ǫ ĽǪÃǫľ이 존재한다.

집합 ńċǫǹǫ은 자연수의 원소 중 가장 큰 것이 일 때,

Ǟ 의 값은?

① Ŧ


② Ŧ


③ Ŧ


④ Ŧ


⑤ Ŧ


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